Manmemanvka BrnageemHe nosibkKo
MCNWHOIA, HO U BbiCLUeId KPaconou.
bepnpaH Paccen.




Cooeporcarue

1.Tema «OTHOLUEHUEY

1
MaTtepuanbl AN CaMOKOHTPONSA

2. Tema «[1lponopuunsa»

* MaTtepuanbl AnNss CAaMOKOHTPONSA
3. Tema «PewleHne ypaBHEHUN»
4

MaTtepuansbl Ansa CaMOKOHTPOS
. Tema «PelleHue 3aa4 C NMOMOLLLIO NPONOPLIUNY
- Ha NPAMYIO0 NponopuuoHanbHY 3aBUCUMOCTb
- Ha OOpaTHYH NPONOPLIMOHANIbHY 3aBUCUMOCTb
e MaTepuansbl Ansg CAaMOKOHTPOISA
5. Tema «MacwTab»
e MaTepuansbl Ans CAaMOKOHTPOIS

KoHTakTHasa uHdopmauums




«OTHOWeHWe - B3aUMHAs CBA3b pa3HbIX
BeNIMYUH, NpeaMeTOB, AeUCTBUN.»

Oxeros C.M.




«[TonuHa npouutana 19
CTPAHUL, KHUIU, eU OCTANOCh
npoyntatb 25 cTpaHUL».

OTseTbTe Ha BOMpPOCHL:

1) Bo cronbko pa3s obuiee konuyecTBo CTpaHUL B KHure 6onblie
KONUYecTBa MPOYUTAHHLIX CTpaHUL?

2) Kakyro yactb coctaenseTr KONMUYeCTBO OCTABLUMXCA Henpouu -
TAHHBLIX CTPAHUL OT obLWero Konm4yecTBa CTPAaHUL, B KHUre?

3) Bo ckonbko pa3 obuiee KONUYeCTBO CTPAHULL B KHUre 6onblue
KONUYeCTBa OCTABLUIMXCA HENPOUYUTAHHBIX CTPAHUL?

4) Bo ckonbko pas KONMUYeCTBO MPOYUTAHHLIX CTPAHULL B KHUre
MeHbllle KONMYeCTBA OCTABLUUXCA HENPOUYUTAHHBIX CTPAHUL?



Omnowienue Ogyx HUCe/l == Imo UX 4dCmHO€x

lNepeseaun c pycckoro sa3vika Ha mamemamdeckmuii (unu Haobopomn)

OTHOWeHue Ymchna a

K Yucny B pasHo 9

OTtHoweHue Yucna 66

k yucny 11 pasHo 6

OTtHoweHue uucna 11

K ymcny 66 pasHo

aB=9

66:11 =6

11:66 = .




UYTO noKasbiBaeT OTHOLLUeHUue ABYyX yucen?

66:11 11:66

66 TR
EEEn 66

Omunouwenue 08yx uucesl nOKa3vléaem

» ~

60 CKOJ/IbKO pa3 nepeoe KAaKyrw uacmb nepeoe 4uciio
yucno oonvuie 6mopoco cocmaesiiaem om e6mopozo

63AUMHO oﬁpamuble OMHOWIECHUA
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3ana“ i Hauaute oTHOWeHUA BeTUYUH:

e1kr Kk 200r 1000r:200r=5
e 2 CMK 2M 2cm : 200cm = 0,01

*6MMHKTY 6 MUH:60MuH=0,1




Havaute 3anucu, kotopeie
MOXHO paccMaTpuBaTb Kak
OTHOLWeHUs.:

4 oM : 8 CM; 40 cm : 8 cw™m
16 + k : 12; k:12
2,5:(x-1)=0,5; 2,5 : (x—1)
22:02-75:25 2,2:0,2
15125
A ) :




CokpaTtute gpodb

15 _
24
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Takasa 3anmcb Ha3bliBaeTCcH
nponopumen

e
24 8



a oTHocuTca K b Kak ¢ oTHocuTtca Kk d
TOrAa U TONbKo Toraa, kKoraa  ad=bc

3a na“a- TTpouuraiite.

15 3 15 oTHOCcuTCA K 40

4—0 = g KaK 3 OTHOCMUTCS K 8

DY I 5 25 oTHocuTCSA Kk 20

20— 14 KaK 5 oTHocuTcs K 4

G N O N R R R R R R R R R R R R R R RN

PaBeHCTBO OTHOLUEHUW NOOYUHSIETCH «NepPeKpPecTHOMY» nNpaBuny.

NMpoBepb!




NPUMEHUB «nepeKkpecTHoe» NPaBUno.

3 ana“ , Havau napbr  pasHbIX OTHOWeHUW,

HERHE]
)9'45




«TTponopuua-copasmepHoCTb.

1) OnpepaenéHHoe cOOTHOLWeHWe YacTel
mexay cobown.

2) 2) B matemaTtuKe paseHCTBO ABYX
OTHOLWEHUN.»

Oxeros C. U.




Onpepenexue :

PaeeHcmeo deyx omHouweHul
Ha3bleaemcsi npornopuyueudu.
a:b=c:d
a, d — KpauHue 4s1ieHbl Nponopyuu; b,
C — cpedHue YsieHbl npornopyuu

d C

| Zanamanz
OCHOBHOE CBOUCTBO NPONOPLUM:
«B eepHoOl npou3esedeHue KpaUuHuUx
Ys1IeHo8 rnpornopyuu pagHo

rnpou3eeodeHUr0 CPeOHUX 4Y/IeHO8
npornopyuuy.

a—d=b——=c




KpauHue uneHsbl

nponopuuu
< > 20 8
20:5=8:2 o ==

i S

4neHbt 20x2=8x5




a) TTpounTtan nponopuumio:
1) 18: 6 =24 :8
2) 36 : 9=50:10
3) 6,3:09=28:0,4
AY 3OS =142 17

6) HasosuTe KpaiHWe U cpegHue
YneHbL NpoNopLMUM.

B) BepHO nu coctasneHsr nponopumm?




".I. o'
."'t‘ '.o.‘

40:8=65:13

BEpPHO, TaK Kak
40:8=5 un 65:13=5

2.7:9=2:H5

HeBepHO, TaK Kak
27:9=03,a 2:5=04




a:b=c:d & ad=bc bc

— Bbipa3sunte U3 nos1lyd4eHHOro paBeHcCTBaA a. a = 7
—Bbipa3uTe n3 NONy4YeHHOro
paBeHCcTBa d. he
UmobbI Halimu KkpaUHuUU 4s1eH d E=] B
nponopyuu, Hado a
rnpouseedeHue

'| eé cpedHuUXx 4YJslIeHoe pa3desiumb
Ha emopou KpauHUU 4J/1eH.

ad

— Bblpasute wn3  nony4YeHHoro C h
aBeHCTBa C.
2 — Bbipa3ute n3 NONy4YeHHOro

Ymo6bI Halimu cpedHuli YneH ad
nponopyuu, Hado npou3eedeHue 1
'| eé kpaliHux 4ysieHoe pa3desiumb H c
Ha emopoul cpedHUll YJIEH.




YcTHas pabora.

Hautu 3HaueHue X:

X:3=4:6

5:X=2:6




PewuTb ypasHeHus:

2:259
- 565

X—=—5

OtBeT. X=3

9.3
mEE ig
X127

OT1BeT. X=27

e
218
56

56 _ 8
X

7, R

XI=13

OtBeT. X=3

[Ceacoua,




YNpaXHeHNSH

N21. CocraBkTe, ecnv MOXHO, NPOMOPLIMM U3 CREeAYHOLUX OTHOLLEHWUIA:
a) 20:4 v 60:12; 6) 6,3:0,9 1 2,8:0,4; B) 0,25:5 1 0,3:6.

N22. CocTaBbTe, ecrin MOXHO, NPONOPLIMM U3 YeTbIPEX AaHHBIX YUCEN:
a)100; 80; 4; 5; ©0) 5;10; 9; 4,5; B) 45; 15; 8; 75.

N23. NpoBepbTe ABYyMS cnoco6aMu, BepHO N paBeHCTBO:

a) 49:14=14:4; 6) 2,5:0,4=3,5:0,56; &) 0,002:0,005=0,1:0,25.

N24. U3 cneayowmx paBeHCTB cocTaBLTe MPOMOPLIUIO:

a) 40*30=20%*60; ©6) 18*8=9*16; B) 0,4*0,125=0,25%0,2.

No5. HaiiguTe HensBecTHbII YneH nponopuuu:
a) x:30=54:40; 0) 21:a=36:12; B) 1,2:0,9=0,2:y;

r A e)
35_6 . X _j75.7. 025_07

21 45 36 4 ¢

K Tecty l t) ’



TecTt Ne22. Nponopuwnmn (n.21).

BapuaHT 1. Bapuanr 2.

1.Hangute nponsBeaeHue cpegHux
YNeHOB nponopumn: 1,7 51
5 15
255a)255; 6)75a)255; 6)75; B)25.5a)255; 6)75;
a)9.8a)9,8; 6)0.98a)9, 8 6)0 98 B)80a)9,8; a)
6)0,98; B)80; r) ApYroi OTEET. B)25,5; r) Apyroii OTEeT. _
2.HaiiayTe HEY3BECTHBIN YNeH NPOMOPLUMK: 2'”““3@”_“8&'13339“""'" “1eH nponopuuu.

x 007 72 0,03
) 6)2)0, B)O,SZ_r)),gpvroﬁ ())TBeT. ) ) 6)756, B)0,756, I') QDVFOM OTBeT.
3.U3 naHHbIX Nponopuuit BbIGEPUTE BEPHYIO: 3.3 panHbIX nponopuyi BbibepuTe BepHyHo:

fasinips o 19:17=23:21a)19:17=23:21; _6)15:12=5:4;
)32:72264:782)82:72=64:78; _6)]5:8=13:6; a)19:17=23:21
B)17:2=34:4B)17:2=34:4; ° )22 57 3=81:82. 8)20:10=40:58)20:10=40:5;1 > ~A22:12=42:22.

4. Pewute ypaBHeHue: J+x 7 4. PewwTe ypaBHeHue: 17—y 2

1.Hangute nponsBeneHue cpegHux
4neHoB nponopuun: 24 0,48

a)7a)7; 6)5a)7; 6)5 B)3a)E 6)5 8)3; r) A% 0)a)% 0)1; B)@)S; o)1 e)e; 1)
APYrou oTBeT. 5 APYyroun OTBET. 8 6

7

5.3a 5 4 TypuCTbI NpoOWIN  HaMeYeHHOro

5.3a 3 4 6aK HanonHAeTCA Ha CcBoOero g
MapuwpyTa. 3a Kakoe BpeMs OHM NpouayT MapLipyTa
?

o6bEéMa. 3a kKakoe BPeMsi OH HamnomnHseTcsl Ha
o6béma ?

. . 3a 5 5/8 ya) 3a 5 5/8 u; 6) 6/7 3 5 5/8 y;

a)3a3% ua)3a3% u; 6)3ad%vua)za3¥% u; 932 ;
6)3a4'%u; B)3adua)3a3®% u; 6)3adV 6? 6/7 3a 6E|9 o ) 6/7 32 6
y; B)3adu; Tr)apyrou oTeer. 4; B)3a "°” OTB




OTBeTbl K TeCcTy No21

Nesan. | 1 2 3 4 5
Ne Bap.

B-1 I a I 9 B

B-2 a 0 9 a a

K Teopun ( t> ’



HaHHbIE paBeHCTBa pasaenuTte
Ha Ase rpynnbl:

25+13=50-12

OnpepgeneHue: PaseHcTBO ABYX
OTHOLWeEeHU HA3LIBAFOT Nponopuuen.

Yucna, coctaBnarowme nponopuno, Ha3biBakOTCA YJieHaMn Nnpornopunn.




ABTOMOOUNbL Npoexan
nepByrO YacTb NYTU OJINHOWU
B 300 KM 3a 6 yacoB. 3a
CKOJIbKO BPE€MEeHM OH
npoeAeT ocTaBLWMUCA NYTb
annHoum B 150 kKm, ecnu
OyaeT exaTb C TOU Xe

CKOpPOCTbLIO?

Ckopocmb pagHa OMHOWEHUHO
nymu ko epemeHu. 1o ycrosuro
OHa He U3MeHsiemcsi.

X — HensBecTHOe BpemMs B Yyacax

300:6=150: x

OnnHa KoMHaTbl 6M, a
wupuHa 4m. Ha nnaHe
ANMWHA KOMHaTa
n3obpaxeHa B BUAe
oTpe3Ka B 3cMm. KakoB
OTpPEe30K n3oodpaxarowmmn
Ha 3TOM NJiaHe WNPUHY
KOMHaTbI?

Bce paccmosiHusi Ha nnaHe
YMeHbWwaromcsi 8 0OHO U mo
)Ke 4ucio pas.

X — Hen3BecCTHas LWNPUHa KOMHaTbI
Ha ninaHe B CaHTUMeTpax

6:4=3: x

IHoayuynim paBeHCTBO JIBYX OTHOILIEHUH

M3y‘-II/IM NONy4eHHYIO MaTeéMaTU4eCKyro Mmoeslb.



Brzpasu oTHoweHue
B MPOLIEHTAX:

1) 9 K 20;
(9:20)100%=45%

2) 0,32 K 8;
(0,32:8)1000/o=4°/o

3) 12 MUH K 1u.

(12:60)100%=20%
S




Bonpoce daa canokonmpais

1) OTHOWeHVEe m:n - 3TO

4YaCTHOE OT AeJieHUA m Ha n.

2) Ecnv m > n, TO OTHOWeHUe m:n NokasbiBaerT,

BO CKOJIbKO pa3 m Oonblie n.
3) Ecnu m < n, TO OTHOWeHUe m:n NokasbIBaeT,
KaKylo YacTb m cocTaBnsieT oT n.

4) TTpoueHTHOe OTHOlWeHue m:n - 3TO
OTHOWEHMEe M K N, BbIPpaXX€HHOEe B NPOLIEHTaXx;
OHO pPaBHO YaCTHOMY OT AefieHUsi, YMHOXXE€HHOMY

Ha 100%
e >




K ucmopuu eonpoca...

t B apeBHOCTU B HesBHOU (popme uaeeun
NPONOPUUOHANBHOCTU MOMb3OBASIUCHL MPU pelleHUmn
30AaY METOAOM JIOXHOrO MNOsoXeHus: AABANU
BeJSIYMHe MpOU3BOSbHOE 3Ha4YeHUe, BLIMUCIANU,
Kakoe 3HaveHue AOSMKHA NMPU 3TOM UMeTb OAHA U3
BeSIMMMH, U CPABHUBANU C YCNIOBUEM 3GAGUM.

Ponb Teopuu nponopuuii 3amMeTHO yMeHbLIUNOCH
nocnie Toro, Kak 6bIno0 OCO3HAHO, YTO OTHOLlWeHue
BeSIMUYUH ABNSETCA YUCSIOM, @ NOTOMY nponopums-
3TO NPOCTO PABEHCTBO Yucen. 3TO NO3BOSIUNO
NPUMEHATb BMeCTO Nponopuumu ypasHeHUs, a BMecCTO
npeobpasosaHua nponopuun- anrebpanyeckue
npeobpasosaHus.




a0
b#0
M c %0

b d d+#0

Achbocumear D kac TG Ionno e d

OmrHowenue @ k D pasHo omHoweHuro € k d




Bonpocs: das cavorommpois.

1. lante onpeaeneHue nNponopuuu.

lNMponopuua — 3To, paBeHCTBO ABYX OTHOLUEHUN

2. MpounTantTe OCHOBHOE CBOMCTBO Nponopuumu

NMponsBegeHue KpanHUX YrieHOB BEPHOW
nponopuvn paBHO NPoOU3BeAEeHUIO ee cpeaHnXx

YyrieHoB, ad=bc

3. laHbl paBeHcTBa. Bce nu 3TK paBeHCTBa ABNASAIOTCA NPONOPLUAMN?

A) B) 18:6=3:10

B) 7,2:2=3+0,5 )

4. BepHa nv nponopuua?

A)3:-6=2:4 B 6:2=4:6 A4:6=2:3
B) N 8:4=2:3 E)6:3=2:4

PaseHcTBa B), I')
ABMISAOTCS
NponopunsiMu

BepHble
nponopumn

A), )

[SoRsprath,







ABTOMOOUNBL Npoexan OJnvuHa KoMHaTbIl 6M, a

nepByrO YacTb NYyTU wunpuHa 4m. Ha nnaHe
anuHou B 300 km 32 6 ONMVHA KOMHaTa
yacoB. 3a CKOJNbKO n3obpaxeHa B BUae
BpeMeHU OH npoeaet oTpe3Ka B 3 cM. KakoB
OCTaBLUMUCA NYTb OTpe30K
annHoun B 150 km, ecnun n3obpaxarowmm Ha
OyaeT exaTb C TOM Xe 3TOM MJiaHe WNUPUHY
CKOpPOCTbHO? KOMHaTbI?
X — nckomas lwumpuHa
X — nckomoe Bpemsi B 4Hacax KOMHAaThbl HA NrfaHe B
CaHTUMeTpax

300:6=150: x 6:4=3: x

Bonpoc: Kak yaoGHee u npole HaxoauTL B
NPONOpPLMAX HEN3BECTHbIE YNEeHbI?




C6nuxeHue meopuu ¢ npakKmukou
daem camMble 651a20meopHbIe
pe3ynbmamabl, U He 0OHa MOJILKO
npakmuka om 3moe2o ebluz2pbieaem,
caMu HayKu pa3euearomcsi rnoo

eJ/IUsTHUEM ee.
(J1.]1. Yebbiwees)




Bonpochkl Ang KOHTpons .

1.JanTe onpeaeneHne nponopuun.
lNMponopuusa — 3To paBeHCTBO ABYX OTHOLLUEHUM
2. Mpouyntante OCHOBHOE CBOUCTBO Npornopumu

NMponsBeaeHue KpanHNX YNeHOB BEPHOM NMpPoOnopLuumn paBHO
npomn3sBeOeHUI0 ee cpeaHux YneHos, ad=bc

3. JaHbl paBeHcTBa. Bce nu 3Tn paBeHCTBa ABNAOTCA
nponopuuamMmn?

a) 5,3-2=10,6:1 6)1862310 Mponopuus: )
6) 72:2=3+05 2)6:3=10:5

4) NanTte onpepeneHve NPsAMon M oopaTHOM NPONOPLIMOHANBHOCTHU
[1Be BENNYUHbI Ha3bIBalOT NPAMO NPONOPLMNOHANBHLIMU, €eCnn NpuU

yBenn4yeHuu (YyMeHbLIeHN) OQHOMN U3 HUX B HECKOSbLKO pa3 gpyras
yBenun4ynBaeTtcs (YMeHbLUaeTCcs) BO CTOSMbKO e pas.

[1Be BeNN4YMHbI Ha3bIBaklOT OOpaTHO NpPoNopLUNOHaribHbIMU, €CIU
npuv yBenun4yeHnn (YyMeHbLIEeHUU) OQHOU U3 HUX B HECKOSbKO pas3
Apyrasa ymeHbluaetcs (yBenumimnBaeTcsl) BO CTOSIbLKO e pa3




Cobenennoe 100 200 300 400
BapeHbe U3 0aHKH (T)

OcraBuieecs BapeHbe B 300
O0anke (T)

S V t S V t

? 50 km/4 24 100 xm ? 24
? 50 km/4g 3y 200 kM 9 24y
Kakoea 3asucumocmb nymu Kakoea 3asucumocmsb nymu
om epemMeHu? om ckopocmu?

[Ceacoua,







3agava. lNpu Bbine4yke xneba n3
Kunorpamma p>xaHom Myku nekapb
nony4daet 1,4 kr xneba. CKonbko
KUrorpaMmmoB MYKU pacxopyeTtcs
Ha Bbine4yky 21 4 xneba?

PeweHue. [lyCcTb X KIr MyKK pacxogyeTcd
Ha BbIneyky 21 4 xneba.

1kr — 1,4 kr
X kr — 2100 kr

1:x=1,4:2100
X =1500.
OTBeT: 15 U.



3agayva. B caxapHon
cBekrne cogepxurtca 18,5 %
caxapa. CkonbKo caxapa
cooepxutcaB S0 T
caxapHOU CBeKIbl?

PeweHue. [1lycTb X T caxapa cogepxuntcs B 50 T caxapHOW CBEKIIbI.

50 T-100%
XT—18,5%

50:x=100:18,5
x =9,25.
OTtBeT: 9,25 1.




3apava. B 2,5 kr cupona copepxurtca 1,2 kr
caxapa. CKonbKO caxapa coaepxuTtcs B 3 Kr
TaKoro e cupona?

PeweHue. [1yCTb X Kr caxapa coaepXuTtcs B 3-X Kr cupona.

Cupon Caxap
2,5 kr—1,2 kr l

3K — XKr
25:3=12:X
x=3x12:25

OtBeT: 1,44 Kr. .




3agava. KHura B nepennete ctout 1200
pyornen. CKonbKo NpoueHTOB LieHa
nepensieta COCTaBnsAEeT OT UeHbl KHUIrU B
nepenrneTe, ecnn KHUra 6e3 nepennera
ctout 900 pyonen?

PeweHune. 1200-900=300(py6.)-cTonmMoCTb NepenneTa.
[TycTb X % cocTaBnseT ueHa nepenneTa OT LEeHbl KHUTW.

LleHa [lpoueHTbl
1200 py6. — 100 %
300 py6. — x%

CocTaBnM Nponopuuio:
1200 : 300 =100 : x
x =300 x 100 : 1200

OtBeT. 25 % - CTOMMOCTb nepennerTa.



3adaya. YmobniI ceapumb 4 nopyuu
nuweHHOU Kawu, HY>XHO 83simb 2202 nuwieHa.
Ckosnibko nompebyemcs nweHa, Ymobbli
ceapums 400 nopyuu Kawu?
PeweHune: [lyctb x rpamm nweHa notpebyetcs Ha 400 nopunu

4 nop. 220r l
400 nop. Xxr

CocTtaBnm Nponopuuio:
4 :400 =220 :x
[0 OCHOBHOMY CBOWCTBY NMPONopLUUM UMEEM:

X =400 X 220 : 4 =22000 r

X=22000=22 kr nweHa notpedyetcs, 4tobbl cBapuTb 400 nopuumn
KaLlw.

OTBeT: 22 Kr.




Onpedenume npoueHmM
8CX0XKecmu CeMsIH 20poxa,
ecsniu u3 200 2opowuH
e3owsio 170 wmyek.

Pewienue
[MycTb X % B30WINO
MNopowux %
200 - 100%
170 - X %

CocTaBnm nNponopuuio:
200:170=100:x

[10 OCHOBHOMY CBOMCTBY NPONopLmn
nMeem

X=170-100: 200 =85

X =85

85 % - BCXOXeCTb CeEMSIH

OtBeT. 85%




3asedyrowasi NPUWKOSIbHbLIM
y4Yacmkom coobujusia, Ymo Ha 3 comku
3emMsiu y Hee yxodum 12 k2 ydobpeHull.
A o2opod 15 comok. CKOJ/IbKO MeuwkKoe
ydobpeHulu nompebyemcsi, ecsiu e
Kaxdom o 30 k2?

PeweHue.

[Mnowanb Kon-Bo
3 COTKM 12Kkr
15 coTok X Kr l

Bcero ckonbko mewkos no 30 Kkr?

PelweHue: NycTb x Kr noTpebyetcsa Ha 15 coTok
CocTaBnm nponopuuio:

15:3=x:12

[T0 OCHOBHOMY CBOMCTBY MPOnopumn MMEEM:
X=15x12:3=60 3x=1512

60 (kr) - Tpebyetcsa ynobpeHumn

60 : 30 = 2 (WT.) — KONINYECTBO MELLKOB

OtBerT. NoTpebyeTca 2 meLuka.



3agayva. B cnopTtuBHOM 3ane
LUKONbI AFIUHON 33 M HYXXHO
nokpacutb non. lNokpacue 11 m,
uspacxopgosanu 4,125 kr
Kpacku. CKOJNIbKO HY)XXHO KpPacCKwu,
YTOObI BbIKPAaCUTb OCTaNIbHOWU

?
[ycTb X Kr nmpegy%jT-lcﬁ Ha 22 M

PeLleHue:

[Mokpacunn 11 m — 4,125 kr
Octanocb 22 M- XKr

CocTaBnm nponopuuio:

11 :22=4,125:X¢
X=22x4,125:11=8,25

8,25 (kr) — noTpebyeTcs Kpacku Ha 22
M

b

OTBerT. 8,25 Kr.




B wkone 585 yyawuxca. Us
Hux 3a Il yeTBepTb He
ycneBaeT 22 y4yeHMKa.
Bbluncnute NnpoueHT
ycrneBaemMmoCTU (MOXXHO
MCNOSb30BaTb KanbKyNATOP).

PelueHue.

Y4eHukKu MpoueHTbI
585 yen. - 100 %
22 ven. - X % l

PeweHue: MNMycTb 22 yyeHMKa cocTaBnATX %

CoctaBuM nponopuuio:
585:22=100:x

Mo ocHOBHOMY CBOMCTBY NPONOpPLUM UMEEM:

X=22 x 100 : 585 = 3,76

3,76 = 4 (%) - Bcex y4eHUKOB He yCneBaloT.
100 - 4 = 96 (%) — y4yeHMKOB ycneBatoT.

OTtBeT. 96 %







e

3agava. [ina nepeBO3KU 3epHa
aBTOMaLUMHe rpy30nogbLEMHOCTLIO 6 T
Hapo cpoenaTtb 10 pencoB. CKONMbLKO
npuaeTca caenatb penMcoB aBTOMaLUUHe,
rpy3onoabeMHOCTb KOTOPOM HA 2 T

MeHblUe, YTOObl NnepeBe3TU 3TOT rpy3?

PeweHue.
1) 6 — 2 =4 (T) — rpy30N0gbLEMHOCTb 2- MaLUWHBbI.
2)

6 T— 10 pencos
4 T — X pencos

6:4=x:10
x=6%*10:4
x = 15.

OTBeT: 15 pencoB caenaeT 2-9 MaluuHa.




3agava. [MATb KaMeHLWMKOB MOryT
3aKOH4YMTb paboTty 3a 9 gHen . UHXXeHep
NONpocCus yCKOputb paboTty n ana atoro
po6asun ewe 10 kKameHWMKOB. 3a Kakoe
BpeMsl OHM 3aKOH4aT paboTy, cuuTas, YTo
BCe KaMeHLUKU oyayTt padoTtaTb C
OOUHAKOBOU NPON3BOAUTESNIBHOCTbLIO?

PeweHue. [ycTb 3a X AHEN KAMEHLUMKN 3aKoHYaT paborTy.
5 kam. - 9 AH.

15 Kam — X OH.

5:15=x:9

X = 3.

OTBeT: 3 gHS.



3agayva. B wkone 2 meacecTtpbl
MOryT caenaTb BakuuHauuio 3a 3
AHA. CKONbKO HY)>XHO BPEeMEHMU,
4yTOObI 3 MeaAcecTpPbl BbIMOMIHUMNKU
Ty Xe paboty?

Pewenue

2 MeacecTpbl 3 OHA
3 MeacecTpsl ? OHeun
PeweHne: [NycTb X gHen noTpebyetcsa 3
MeacecTpam

CocTtaBum nponopuutio:

3:2=3:X

3x=2-3

X=2

OTBeT: 3a 2 OHA




MPOMOPLUNA

onpenerieHne
* [lponopuus - paBeHCTBO MeXAy OTHOLIEHNAMMU
yetbipéx BesimumH A, B, C,D: 4 (C Mim A:B=C:D,

B D
rae A n D — 310 KpanHue yneHbl nponopunn, a B n C — cpeaHune
YneHbl NponopLmn

«3aKOHOMEPHBbIE» OTHOIICHUS

VRN

IIpamo nponopuuonanvhvie OQopamno nponopyuonanvivle
IIIMPOKO MCMOJIB3YIOTCA B PA3HOOOPa3HEHMIIINX pacyeTax, MPOU3BOAUMBIX

IMKOJIBHUKAMHA, HHXKCHCPpaAMHU, AAMUHUCTPATOPAMHA U T./I.

[IpsiMo mponopuMoOHAJIbHbIE BEJIMYUHBI | JIJIMHA OKPYKHOCTH U €€ PaJnyc; pa3Mepbl
NpeAMETOB U pa3Mepbl 0TOPAChIBaeMbIX MMM TE€HEH; IIIyOMHA KOJIOALA U padoTra,

KOTOPYIO TPedyeTcsl COBEPIIUTD, YTOOBI JOCTATH U3 HEr0 BeAPO BOALIL.

OOpaTHO NpoONOPUUOHAIbLHBIE BEJUUYNHBI: NPOAOIKUTEIbHOCTh 3ByYaHHe OHOT0 TAKTAa, U
YHCJI0 TAKTOB, HCIOJIb3YEMbIX 32 OJHY MUHYTY; JJIUHBI CTOPOH NMPSAMOYI0JIbHUKA,

BbLLI0KeHHOTro n3 60 KocTrer 10MHUHO. ’—eeﬂep»eaﬁ>
Vic







1) lna oTonsnieHns 34aHNA WKOMbl 3aroToBMEHO YIS
Ha 180 gHen npn Hopme pacxoaa 0,6T yrnsa B AeHb.
Ha ckonbKo goHen xBaTUT 3TOro 3anaca, ecrnm ero
pacxoaoBaTb exeaHeBHO no 0,517

OTBET: Ha 216 gHen

2) Ha yyacTtke goporm 6eToHHble NAUTbI ANMHOU 6M

3aMeHUNn HOBbIMU AJINHON 8M.

CKONbKO HY>XHO HOBbIX NNUT AnA 3aMeHbl 240 cTapbix
?

OTBET: 180 nnuTt

3) Mama nonoxwuna Ha c4yeT B 6aHke6000 pyoneu.
CKonbKo AeHer 6yaeT y Heé Ha cUYéTe Yyepes roa,
ecnu 6aHK Bbinnavyusaet 2,5% roaoBbIx?

OTBET: 6150
py6nel7| [ Oanee >




4. 12 pabouunx BbINOMHAKT PaboTy 3a 2 yaca. 3a CKOJIbKO
4YacoB BbINONHAT 3Ty paboTy 6 padbouux.

OTBET: 3a 4 yaca.

b e o I AN

5. CamocBan c rpy3onoabeMHOCTbLIO 4 T nepeBo3nT 40 T 3epHa
3a HeckornbKko peucoB. CKONMbKO TOHH 3epHa nepeBe3eT 3a
CTOJNILKO Xe peucoB MallunHa, ecyiv rpy3onogbLeMHOCTb 2 T7?

| OTBET: 3a 20
_mliryy A8 peiicoB

b) LiBa KombanHa «[JoH» ybupatloT 3a
onpeaesrieHHoe BpemMs ypoxau ¢ nons
nnowaanblo 32 ra. C nonsa Kakou
nrowann yoepyT 3a TO e BpeMs ypoxaun
6 KomM6anHoB «[1OH».

7) 12 cm® cTanu BecsT 96 I. OTBET: 96
CKoOnbKO rpaMMoB BecuT 24 cm® cTanu.

OTBET: 192 r.




Lincpposon AUKTAHT.

Ecnu BbI cornacHer ¢ yTBepxaeHuem, TO cTasbTe LUUEPPY 5, a
ecnu He cornacHer, 1o O.

1. Mponopuunsa — 3To paBeHCTBO ABYX OTHOLUEHUMN.

2. lNpounsBeaeHne KpanHMX YSIeHOB BEPHOU Nponopuvmn paBHO
nponsBeaeHUI0 ee CpeaHUX YrieHOoB.

3. B nponopuuun 2:5=10:25 yncna 2 n 25 Ha3bIBalOTCA CpeaHUMU
YyryieHaMm NpPonopLUMN.

4. KonnyecTtBO TOBapa U ero CTOMMOCTb NP NOCTOSIHHOM LieHe
ABNAIOTCA NPONOPLUOHASIbHbIMA BefIMYUHAMM.

koa - 5505
[ooremmard,




Tema. «TTponopuus»

BAPUAHT 1.

BAPUAHT 2.




Bapuanr 1.

1. O6nem mapuxa pasen 12 cm3, a macca 96 r. Haiiure ofmem
apuKa, CAeJaHHOI'O M3 TOTO JKe MaTephaa, eciy ero Macea - 44 r.

a) 5,8 cm®;  6) 5,5 cm3; B) 7 cMm; I) IPYToii OTBeT.

2. U3 enoBBIX JPOB ymaerca moayuuTh 26% yraa (mo Becy).
CKOJNBKO yIiIs MOKHO MONYYUTE U3 380 KI €JIOBEIX npos?

a) 89,8 kr; 6) 98,8 kr; B) 92,6 Kr; I') APYIoM OTBeT.

3. [Ipa TpakTOpa Bemaxaau mose 3a 5 u. CKOIBKO HY>XHO Tpak-
TOPOB, UTOOBI BCIIaXaTh TaKoe JKe moJie 3a 2 u?

a) 4; 6) 6; B) 5; I') IPpyroi oTBer.
4. 13 45 yuenuxoB kjacca 18 mobur urpate B ¢yrbon. Cxoanb-
KO IIPOIEHTOB yYallluXCA Kjacca yBieKaeTca dyr6omrom?
a) 38%; 6) 39%; B) 42% I') APYTO#l OTBeT.
S. Herslpe Komku 3a 4 u moiiMany 4 MBIIKH. 3a Kaxoe BpeMs
AiB€ KOIIKHU IIOMMAIT 8 MbIIIeK?
a) 8 u; 6) 12 u; B) 16 u; I') APVIOi OTBeT.



Bapuanr 2.

1. [InuBa JepeBsSHHOH YKasKW paBHa 65 cM, a macca 156 r.
Halizure puumy ykasku, caeiagHOR M3 TOrO ke MaTepuasa, eciu
ee Mmacca - 93 r.

a) 34,375 cm; 6) 38,75 cm;  B) 36,25 cM; I') APYTro# oTBer.

2. U3 ce:xux rpubos yaaerca moayauts 23% CyIIeHbIX (o Becy).
CKonbKo cymeHsIx rpuboB MO HO IOJTYYUTh N3 41 Kr cBeskux?

a) 9,43 kr; 6) 9,18 kr; B) 9,26 Kr; I') IPYyroi OoTBer.
3. Tpu mManspa moxpacuam 3abop sa 4 u. Ba Kakoe Bpems IO-
KpacAT Takou ke 3abop aBa Maisapa?
a) 6 u; 6) 8 u; B) 10 u; I') ZPyroil OTBeT.
4. B aBToGycHOM mapke us 70 aBToOycoB 56 mcnpaBabl. CKOIE-
KO IPOIIeHTOB HEUCIIPABHLIX MAIIWH B mapke?

a) 18%; 6) 20% ; B) 27% I') IPYroi oTBer.
S. IlaTe MapTeImIexk 3a 5 4 cvenu 5 Kr GAHAHOBE. CxonpKko map-
THIIIIEK CHegAT 6 Kr 6amaHoB 3a 3 y?

a) 10; 6) 14; B) 16; I') APYToii OTBeT.
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